О работе сторон социального партнерства по соблюдению трудового  законодательства в оплате труда в организациях сферы образования.
В Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" поставлена задача доведения в 2012 году средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций общего образования до средней заработной платы в соответствующем регионе, доведения к 2013 году средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций до средней заработной платы в сфере общего образования в соответствующем регионе.

 Ситуация с зарплатой в районе сложилась сложная. С января  2013 года в районе была повышена зарплата в учреждениях образования всех педагогических работников. Однако в сентябре во многих учреждениях  был допущен перерасход фонда оплаты труда.
    После обращения работников СОШ№1  комиссия Обкома профсоюза проверила правильность начисления, указала на ошибки, предложила провести дополнительную тарификацию. Также было указано на недопустимость вычетов из зарплаты без предварительного предупреждения.
Зарплату на конец года выплатили, однако профсоюзные взносы за ноябрь, декабрь на счет райкома профсоюза поступили не в полном объеме.

Главная проблема -  Низкая наполняемость классов является причиной того что

- средняя зарплата учителей района ниже показателя области;

- медленно обновляется материально – техническая база;

- нет обновления кадров;

-работают неспециалисты (при этом следует учесть, что начиная с 2010 года, принимать на работу необходимо в соответствии с тарифно-квалификационными требованиями. Если учреждение вынуждено использовать другого специалиста, то принимать можно с согласия специально созданной в учреждении аттестационной комиссии. В то же время это требование к квалификации не должно применяется к лицам, принятым на работу до 2010 г.)
-Из-за достигнутого уровня заработной платы отменена индексация педагогов всех образовательных организаций, кроме дошкольных учреждений. Правовая инспекция обкома профсоюза считает, что это является нарушением Трудового Кодекса, т.к. меры, обеспечивающие повышение уровня реального содержания зарплаты (к ним относится индексация) являются основными государственными гарантиями по оплате труда. К сожалению, обращения обкома профсюза в областную прокуратуру результатов не дали. В ответе сказано, что не проведенная индексация не уменьшила зарплату педагогов. Видимо, имелась в виду номинальная зарплата, которая действительно выросла, а  не реальная зарплата, ее покупательская способность снизилась.
Нельзя не сказать о проблеме, связанной с минимальным размером оплаты труда. Оклады технического персонала образовательных учреждений от 1 до

8 разряда даже с учетом индексации с 1 октября 2013 года остаются ниже

МРОТ. Таким образом, стимулирующая часть фонда оплаты труда учреждений по-прежнему тратится не на поощрение работников, а на доведение их заработной платы до уровня МРОТ. Данное положение дел противоречит вводимым стандартам «эффективного контракта», когда работников необходимо поощрять за хорошую работу, а не использовать стимулирующий фонд для соблюдения норм законодательства. Система оплаты труда подвергалась критике со стороны Профсоюза, т.к. работники образования остаются заложниками

 С 2014 года  дошкольные учреждения переходят на новую систему оплаты труда по нормативам на одного воспитанника. Обком профсоюза провел обучающий вебинар по расчету фонда оплаты труда.
Все эти проблемы волнуют райком профсоюза потому, что проблемы с зарплатой уже приводят к тому, что некоторые члены профсоюза покидают организацию. Райком профсоюза будет и далее требовать выполнения ТК при оплате труда и при ее изменении.

Реорганизацию образовательных учреждений также необходимо проводить строго в рамках закона. 

