Отчет

Дергачевской районной организации

Профессионального союза работников народного образования и

РФ за 2014 -2019 год.

Уважаемые коллеги!
СЛ1 Разрешите от имени Президиума РК Профсоюза работников образования и науки  приветствовать всех участников XXIV отчетно – выборной конференции Дергачевской районной организации  Профессионального союза работников народного образования.
           2019 год - отчетный для Общероссийского Профсоюза работников образования. Отчеты и выборы - важный этап в жизни и деятельности Профсоюза. Они призваны способствовать поиску более эффективных форм работы, проводимой органами Профсоюза всех уровней, по защите работников образования их социально- экономических прав и профессиональных интересов, приходу новых активистов в  ППО. Сегодняшней конференции предшествовала отчетно-выборная кампания в первичных  профсоюзных организациях  учреждений образования района.
В связи с истечением сроков   полномочий  выборных  профсоюзных органов,  и графика , утвержденного  постановлением  Дергачевского РК Профсоюза работников образования № 26 от 12.12.2018г.,  в первичных профсоюзных организациях Дергачевского района были проведены  отчетно-выборные собрания.  
     СЛ2            Анализ представленных отчетов, документов, информации о ходе отчетно – выборных собраний  позволяет сделать   вывод, что отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях района  прошли согласно установленным требованиям.
С целью оказания помощи председателям ППО были отправлены методические рекомендации по проведению отчетов  и выборов в ППО, порядок ведения отчетно-выборного собрания,  образец протокола отчетно-выборного собрания и формы отчетов На прошедших отчетно-выборных собраниях дана удовлетворительная оценка работы профсоюзных организаций за отчетный период, определены основные направления работы организаций, проведены выборы председателей ППО . 
Избраны новые председатели
 СЛ3      В 6 первичных профсоюзных организациях школ:
*МОУ «СОШ №1» - Решетникова Марина Александровна
*МОУ «СОШ№2» - Мурушкина Ольга Викторовна
*МОУ ООШ п Первомайский Шагеева Кадрия Изгатовна
МОУ  «ООШ с.Камышево» Верещагина Валентина Викторовна 
МОУ «СОШ п.Орошаемый» _Мусагалиева Роза Насибулловна
МОУ «ООШ п. Зерновой» Балякина Ольга Викторовна
В  2ДОУ 
*МДОУ детский садВасилек с Васильевка – Кузина Светлана Анатольевна
*МДОУ «Детский сад Солнышко р.п.Дергачии» -  Валиева Елена Викторовна
 
Желаю всем  вновь избранным  и уже не впервые избравшимся  председателям ППО, здоровья  успешной  работы по сплочению и повышению мотивации  профсоюзного членства в ваших коллективах. Желаю открытости и гласности действий, ведь именно это является залогом стабильности  и  успешности  в наших коллективах.
СЛ4 Хочется отметить и многократно избираемых : 
*СОШ с Сафаровка : Аитова	Идия	Искандяровна - 6
*СОШ п. Демьяс	Ступак Вадим Евгеньевич		5
*ДЮСШ	Чиканков Алексей Викторович		4
*д/с «Сказка» р.п Дергачи	Дементьева Светлана Александровна 4
*д/с «Тополек» р.п. Дергачи	Милитенкова Галина Николаевна	3. 
Их отличает ответственность за свою работу, неравнодушие к нуждам членов Профсоюза и творческий подход к делу.
СЛ5    По состоянию на 1 января 2019 года  на профсоюзном учете Дергачевской районной организации  состоит 35 первичных профсоюзных организаций. За прошедший год число первичных организаций не изменилось, однако, общая численность уменьшилась  789 человек.
Причина: при снижении числа учащихся и увеличении МРОТ  уменьшается ФОТ и происходит сокращение  работников. Увеличилось число малочисленных организаций в общеобразовательных учреждениях с 1 организации до 4. 

Удается сохранить охват профсоюзным членством работников. Он  составляет   на сегодняшний момент - 98,3 %. Значит,  у нас с вами есть резерв для увеличения численности нашей организации.
Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности  районного комитета Профсоюза и  ППО. Необходимо также проверять выплаты профсоюзных взносов, делать это необходимо 4 раза в год.
Вся деятельность  Дергачевской  районной организации осуществляется на основании Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и  гарантиях деятельности», Устава и Положения о районной организации Профсоюза работников образования. 
СЛ6
Правозащитная деятельность районной организации Профсоюза осуществлялась в отчетном периоде по следующим направлениям: 
- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, в том числе  во взаимодействии с управлением образования; 
- внесудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования; 
- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения  законодательства и консультирование членов Профсоюза;
 - участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 
- информационно-методическая работа по правовым вопросам;
- индивидуальные консультации по правовым вопросам для членов Профсоюза; 
- проведение обучающих семинаров с профактивом, участие в совещаниях для руководителей муниципальных учреждений,  проводимых управлением образования.
1. Проверки соблюдения трудового законодательства ежегодно проводились по решению районного комитета  по вопросу «О совместной работе администраций и профсоюзных организаций образовательных учреждений Дергачевского района по соблюдению Трудового кодекса РФ и Указов Президента РФ от 7 мая 2012г. в части оплаты труда, заключения трудовых договоров»  За отчетный период  проверки  прошли практически во всех учреждениях:
Во время приемки учреждений образования к новому учебному году я , как внештатный правовой инспектор, обращала внимание  на наличие в учреждении положений о заработной плате, распределении стимулирующего фонда, премировании технического персонала.
2. Судебная форма защиты
     Внештатный правовой инспектор постоянно оказывает содействие в подготовке исковых заявлений, апелляционных, надзорных жалоб, представляет интересы членов профсоюза в  районном  суде.
  Всего за отчетный период 
· составлено 18 исковых заявления, 
· 8 изменений исковых требований в суд первой инстанции,
· составлено 4 апелляционных жалобы  
· 3 возражения в Саратовский областной суд. 
· Представительство осуществлялось по гражданскому судопроизводству в 30 заседаниях. 
· В льготный педагогический стаж было включено32 года.
· На личном приеме принято 472 человека. 
· Экономическая эффективность 1893 тыс.руб.
В рамках социального партнерства действуют «Соглашение между администрацией Дергачевского муниципального района, управлением образования и Дергачевской районной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки РФ по регулированию социально-экономических вопросов и обеспечению правовых гарантий работников образования на 2018 - 2020 годы ». Во всех образовательных организациях заключены коллективные договоры.  По этим документам установлен МРОТ и его своевременная индексация. Совместно с управлением образования администрации проводился мониторинг уровня  средней заработной платы и МРОТ. С 01.07.18г. – МРОТ составил 11 163,0 руб. Зарплата технических работников увеличилась. Однако оклады работников остаются низкими. Обком Профсоюза Саратовской области выступает за то, чтобы именно оклад техперсонала равнялся МРОТ.
Увеличение средней зарплаты педагогов осуществляется за счет увеличения интенсивности труда, а именно повышения учебной нагрузки. Средняя нагрузка за отчетный период  у педагогических работников составила 23- 24 часа и более. Некоторые учителя имеют предельную нагрузку -36 часов, но при этом  невысокие зарплаты. Система оплаты труда , основанная на ученико – часе, не приемлема для малокомплектных школ. Эту информацию озвучил 7 октября на заседании трехсторонней комиссии по вопросам регулирования социально-трудовых отношений председатель областной организации профсоюза работников народного образования и науки Николай  НиколаевичТимофеев.
 В 2019 году Слободян М.А. награждена грамотой обкома Профсоюза за активную работу по защите социально – трудовых прав работников.
СЛ7 Профсоюзной организации нужны грамотные кадры. 2016 год  в Профсоюзе был объявлен Годом правовой культуры», перед Профсоюзом стояла задача  повысить правовую грамотность и эффективность профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза. В связи с этим в области создана Школа профсоюзного актива и это современная необходимость.
** Два раза в год проходила учеба в районе и по возможности  активисты выезжают на зональные семинары. 
** В 2017 году семинар  такой семинар проходил в нашем районе. Доступно и содержательно  по многим  правовым вопросам, вопросам трудового законодательства, аттестации педагогических кадров,  оплаты труда и другим юридическим вопросам  выступили:  Г.Н. Попова, зам. Председателя Саратовского областного комитета Профсоюза работников образования, Т.А. Гордеева, главный правовой инспектор Саратовского областного комитета Профсоюза работников образования.

СЛ8 ******* Райком Профсоюза принимает участие в  организации и проведении профессиональных конкурсов,  проводимых  управлением образования. Члены президиума Кадралиева Т.И. и Слободян М.А.  входят в жюри всех конкурсов.  Для победителей  по решению Президиума выделяются средства на призы. 
СЛ9  Нужно отметить возрастающее мастерство наших конкурсантов они увереннее выступаю на региональном уровне. Были Склярова Наталья николаевна МОУ СОШ№2,  Бибичева Елена Владимировна МОУ СОШ№1.
 В финале регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года – 2018» Нестерова М.В. заняла III место как логопед. В этом году особую радость и гордость  мы испытали за членов Профсоюза учителя МОУ СОШ№1 Стебихову Ирину Анатольевну, получившую  премию признание за классное руководство  и воспитателя МДОУ «Детский сад Сказка р.п.Дергачи» Антонову Екатерину Фягимовну, занявшую 3 место в региональном этапе конкурса Воспитатель года.

СЛ.10 Райком Профсоюза отмечает профсоюзных активистов - участников конкурсов. В конкурсе Самый классный классный 2019 года участвовали 4 председателя первичных организаций.
Пилькова Елена Александровна  -  председатель ППО МОУ ООШ с. Новоро-сляевка;
Рахметова Гульджимес Утигеновна -  председатель ППО МОУ  ООШ п.Красно-озерный;
Демина Надежда  Николаевна председатель ППО МОУ ООШ с.Камышево   
Литовченко Наталия Михайловна- председатель ППО МОУ ООШ с.Жадовка
(Не присутствовала на награжде потому, сто сдавала нормы ГТО)
Председатели ППО участвуют и в спортивных соревнованиях – Утеулиев Айгали Талепович  - председатель ППО МОУ ООШ п.Октябрьский
Утиулилев Айгали Талепович - председатель ППО МОУ ООШ п.Октябрьский - 
СЛ 11********* Среди традиционных мероприятий, которые организовывает Президиум райкома Профсоюза  лыжные гонки. За отчетный период  в лыжных соревнованиях приняли участие 178 работников. Райком Профсоюза помогал в проведении соревнований по волейболу для женщин на базе МОУ СОШ№2 и командных соревнованиях по баскетболу на базе МОУ ООШ с. Антоновка.

 СЛ 12*********   Работа с молодежью Районного комитета Профсоюза. За отчетный период РК Профсоюза совместно с УО проводили ежегодный конкурс «Педагогический Дебют», который стал возможностью для самореализации,  воплощения идей.  Совместно с начальником УО Саламаткиной Н.Ф. в том году провели  встречу с молодыми педагогами.  На встрече  обсудили проблемы  начинающих педагогов, поделились опытом работы.
        За последние пять лет  в район прибыло 17 молодых педагогов из них 4 получили ЕДП 50000 руб. 1 педагог получал 40000 и 30000 соответственно за 1 год работы и 2 года.
Совет молодых педагогов  в 2016 году принимал участие в зональной эстафете молодых педагогов. В г. Ершов выезжали Липатова Ирина Владимировна., психолог  МОУ СОШ №2, член ассоциации, Якупова Римма Раилевна учитель начальных классов МОУ СОШ №1, председатель ассоциации молодых педагогов, Козин Андрей Алексеевич, учитель физкультуры  МОУ СОШ п. Первомайский, член ассоциации, Сутырина Марина Сергеевна воспитатель МДОУ « детский сад Дружба», председатель первичной профсоюзной организации. Был представлен опыт работы Совета молодых педагогов. Подготовили страничку для областного альбома с материалами, фотографиями о работе районного Совета молодых педагогов. 
По сложившейся  традиции на августовской конференции работников образования мы ежегодно  чествуем с вручением памятных подарков молодых педагогов прибывших к нам  в район.
Активисты из числа профсоюзного актива, члены Профсоюза  Дергачевской  районной  организации  Профсоюза  принимали участие  в областном Форуме молодых педагогов и студентов Саратовской области «Вместе – в будущее!»,  в  областных заседаниях клуба «Молодость».  Райком профсоюза помогает организовать отдых. В настоящее время у нас в районе нет лидера, но я возлагаю надежды на вновь прибывшего молодого педагога Семину Алину Павловну. Надеюсь, нам удастся совместно активировать эту работу 
Чтобы способствовать развитию  наставничества, Министерством  образования области и обкомом профсоюза утвержден знак «Лучший наставник молодежи».
.СЛ 13    За отчетный период  знаком «Лучший наставник молодежи» награждены  
3 педагога: 
Нестерова Любовь Юрьевна ст. воспитатель МДОУ «Детский сад Сказка р.п.Дергачи»,  
Хамраева Елена Владимировна зам по УВР МОУ «СОШ п. Орошаемый»», 
Ефимова Наталья Николаевна учитель МОУ СОШ№1.

СЛ14 ***.Работа с ветеранами  Райком Профсоюза оказывает помощь Совету ветеранов в проведении мероприятий, оформлении документации, составлении отчетов. 
    Информационная работа Дергачевского РК Профсоюза образования
Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы.           

СЛ15  В нашем районе во всех организациях на сайтах были созданы странички
 ППО. В этом году необходимо провести  их обновление
Президиум объявлял  смотр  профсоюзных уголков. Лучшие уголки  на слайде.
Все ППО получают газету Областной организации Профсоюза «Просвещенец» 
Теперь эта газета размещается в электронном виде на сайте Саратовской областной организации Профсоюза, там же можно ознакомиться с профлистовками.
План подписки на  газету Центрального Совета «Мой Профсоюз» -28 экземпляров. Мы его выполняем за счет консолидированного бюджета, как и помощь при лечении.
 Новая форма информационной работы Обкома Профсоюза в виде вебинаров приобрела особую значимость, поочередно первичные профсоюзные организации имеют возможность принять участие в данных вебинарах. Районная организация Профсоюза  приняла участие  во всех вебинарах, проводимых Областной организацией Профсоюза 
За отчетный период в области  создали галерею опыта лучших образовательных организаций, от района представлены  2  .
 Из опыта работы МОУ «СОШ №1 р.п. Дергачи» по теме: Деятельность образовательного учреждения через реализацию социальных проектов по патриотическому воспитанию обучающихся и «Организация физкультурно-оздоровительной, физкультурно-массовой и спортивной работы в МОУ ООШ
 п.Советский».
  «Педагогический дуэт: путь к мастерству» – так называется сборник методических идей и удачных занятий и уроков молодых педагогов Саратовской области, где размещён материал Нестеровой М.В. – логопеда МДОУ « Детский сад «Сказка»
Сегодня уже никого не нужно убеждать в том, что информационная работа является одним из необходимых условий успешной деятельности профсоюзной организации любого уровня. 
Райком Профсоюза способствовал внедрению в учреждениях системы управления охраной труда (СУОТ), Председатель райкома является членом комиссии по приемке учреждений к новому учебному году

Управление образование при участии Райкома Профсоюза ежегодно подводит итоги подготовки учреждений к новому учебному году. В этом году были  отмечены следующие учреждения: МОУ «СОШ №1 р.п.Дергачи» (директор  Каржау Л.У.);  МОУ «ООШ с.Новоросляевка» (директор Берченко О.В.); МОУ «ООШ п.Советский» (директор Дорошенко Н.П.); МОУ «ООШ с.Алтата» (директор Абсалямова Р.Р.); МОУ «СОШ п.Мирный» (директор Джумакулов Д.С.),  МОУ «ООШ п.Октябрьский» (директор Маюкова Н.Ж.);  МДОУ детский сад «Дружба» р.п.Дергачи (заведующий Гонцова Ю.А.); МДОУ детский сад «Радуга» п.Орошаемый (заведующий Карчигенова И.В.); МДОУ детский сад «Чебурашка» п.Советский (заведующий Насанова Г.Б.); МУ ДО ДДТ р.п.Дергачи (руководитель Колондаева Г.Ш.); МУ ДО ДЮСШ р.п.Дергачи (руководитель Невесенко Н.Л.), МДОУ детский сад «Сказка» р.п. Дергачи ( руководитель Чимарова Л.И.).
 Райком Профсоюза способствовал внедрению в учреждениях системы управления охраной труда (СУОТ), Председатель райкома является членом комиссии по приемке учреждений к новому учебному году.
Мы много  умеем. Необходимо  активнее участвовать в  конкурсах Обкома Профсоюза: конкурсах по ОТ, лучшую ППО, лучший сайт, Профсоюзный лидер и т.д. 
[bookmark: _GoBack]Направлений работы много и  райком работает во всех. 
	
СЛ15 Результат работы Дергачевского Райкома  Профсоюза можно увидеть в рейтинге Обкома Профсоюза.
Завершая выступление, хотелось бы  поблагодарить социальных партнеров, наших руководителей, всех членов ППО без их поддержки многие дела не свершились. Вместе мы – сила!!!
