Открытый (публичный) отчёт комитета
Дергачевской районной организации Общероссийского

 Профсоюза образования за 2016 год
1. Краткая характеристика организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства за период 2016года)
По состоянию на настоящий момент Дергачевская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ в своей структуре объединяет 35 первичных

профсоюзных организаций, из них 20 – в общеобразовательных

организациях,12 – в организациях дошкольного образования, 2 – в

организациях дополнительного образования, 1 – в иных  организациях.

По сравнению с 2015 годом в 2016 году в связи с ликвидацией

 МДОУ «Детский сад  Ручеёк п. Свободный» произошло уменьшение общего количества первичных профсоюзных организаций на 1 организацию.

Общая численность членов Профсоюза в Дергачевской районной

организации Профсоюза 864человека. Охват профсоюзным членством

составляет 99,9 %,

В 31 первичной профсоюзной организации – 100 % профсоюзное членство. 

2. Деятельность комитета (количество заседаний, рассмотренные за календарный год вопросы, принятые решения)
В 2016 году деятельность Саратовской областной организации Профсоюза была направлена на выполнение решений, принятых на ХХ отчетно-выборной конференции. Была разработана и утверждена Программа развития деятельности и мотивации профсоюзного членства на 2015-2020гг.

Проведено два пленума.

31.05. 2016г. « О  путях реализации Программы развития Профсоюза работников народного образования и науки РФ и задачи Дергачевской   районной организации Профсоюза.»
15.12.2016 г «Открытый Отчет  Дергачевской   районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2016 год.»
За 2016 год проведено 7 заседаний президиума, на них рассматривались следующие вопросы:

О состоянии охраны труда, здоровья, противопожарной безопасности и производственного травматизма работников в учреждениях образования в 2015 году и задачах на 2016 год (совместно с Управлением образования).

О правовой работе  в 2015 г. и задачах на 2016г.

Об итогах статистических отчетов за 2015г. 

О совместной работе профсоюзных комитетов и администраций  по заключению дополнительных  соглашений к трудовым договорам в учреждениях образования.

Результаты мониторинга по оплате труда

О заключении  коллективных, трудовых  договоров

О результатах лыжных соревнований среди работников ОУ

О результатах тематической проверки: Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций 

О  работе  по  обучению  профактива  в  ОУ

О проведении Всемирного дня охраны труда в организациях образования. Об  организации  летнего  отдыха  работающих  и их  детей

Об  участии в августовской конференции
Об учёте мнения профсоюзного комитета МДОУ «Детский сад  Тополёк» р.п.Дергачи МОУ ООШ с. Антоновка  в распределении стимулирующей части оплаты труда, гарантированных и компенсационных выплат работникам образовательных учреждений.

Об  итогах  летнего  оздоровительного  сезона 2016 года

Об итогах проведения медосмотров работников образования.

О подготовке образовательных учреждений к отопительному сезону.

О  проведении  Дня  пожилых  людей, Дня бухгалтера, Дня  учителя

Об утверждении отчетности за 2016 год.

Об  итогах  выполнения  Соглашения  между  райкомом  профсоюза и УО О  работе  по  обобщению  опыта  работы    Профкомов 

О  правовом   обучении  председателей  ПК  и руководителей  ОУ

Комитет принимал участие в проекте по рейтингу местных организаций, отражающему все аспекты деятельности профсоюза. Результаты Рейтинга размещены на сайте областной организации Профсоюза.

3. О развитии социального партнерства
В отрасли образования Дергачёвского района действует  соглашение между администрацией Дергачёвского муниципального района, управлением образования  и Дергачёвской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2015-2017 годы. Во всех образовательных организациях заключены и зарегистрированы коллективные договоры. Нужно отметить, что несвоевременно заключили коллективные договоры в  

Соглашение устанавливает принципы регулирования социально-трудовых отношений в сфере образования района и связанных с ними экономических отношений, а также определяет общие условия оплаты труда, трудовые гарантии и льготы работников отрасли.

Совместными усилиями управления образования и райкома профсоюза с помощью договорного регулирования в 2016 году была обеспечена стабильность в работе образовательных учреждений района и социальный мир в каждом коллективе, оперативность и гибкость решения вопросов социально-трудовых отношений, учёт интересов обеих сторон, вовлечение работников в управление организацией и процесс регулирования социально-трудовых отношений.
Сторонами Соглашения проводилась последовательная работа по выполнению обязательств Отраслевого соглашения. Стороны вовремя предоставляли друг другу полную и своевременную информацию о принимаемых решениях затрагивающих трудовые, профессиональные и социально-экономические права и интересы работников, проводили взаимные консультации по проблемам и задачам учреждений.

Осуществлялся контроль над выполнением пунктов Отраслевого соглашения.

Педагогическим работникам, работающим и проживающих в сельской местности, а также пенсионерам, проработавшим десять и более лет педагогами и ушедшими на пенсию из сельской школы, производилось возмещение коммунальных услуг. Данным правом воспользовалось 755 педагогических работника. На эти цели было выделено 7248 тыс. руб.

В учреждениях образования действуют трудовые договоры, заключенные на неопределенный срок. Расписание уроков, графики отпусков, комплектование, тарификация, распределение стимулирующей части оплаты труда в образовательных учреждениях в течение года согласовывались с выборным профсоюзным органом.

В отчётном году ликвидировано 1 образовательная организация – МДОУ «Детский сад  Ручеёк п. Свободный»  Все работники были своевременно предупреждены. Процедура увольнения не нарушена.

Совместно с управлением образования проводились:  рейд по проверке готовности учреждений к новому учебному году, рейд «Как живешь, молодой учитель?», конкурс на лучшее благоустройство и озеленение территорий образовательных организаций Дергачевского муниципального района. Так с 21 июля по 21 августа 2015 года был проведен смотр – конкурс по двум номинациям: «Лучшая территория дошкольного образования» и «Лучшая пришкольная территория». По итогам  смотра-конкурса на лучшее благоустройство и озеленение территорий образовательных организаций Дергачевского муниципального района в 2015  году определен следующий порядок призовых мест:

Площадкой для диалога с руководителями муниципальных органов управления, осуществляющих контроль в сфере образования, является коллегия управления образования области, членом которой является председатель районной организации Профсоюза.
Совместно с УО проводятся профессиональные конкурсы: «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», совместно с МУДО ДДТ конкурс «Сердце отдаю детям».
4. О правозащитной деятельности
Правозащитная деятельность Дергачёвской районной организации Общероссийского Профсоюза образования, осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;  внесудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования; оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения  законодательства и консультирование членов Профсоюза;  участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства.  Совместно с УО было проведено 4  проверки  соблюдения законодательства в образовательных учреждениях.

Председатель районной организации, как внештатный правовой  инспектор,  оказывает содействие в подготовке исковых заявлений, апелляционных,  кассационных  жалоб, представляет интересы членов Профсоюза в районном суде. За отчетный период составлено 6 исковых заявлений: по гражданскому судопроизводству. Основным поводом для обращений в суды  является признание права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью.  

Всего в судебном порядке в стаж для  3 учителей включили  суммарно 6 лет педагогического стажа.

 За год  рассмотрено 73 устных обращений членов профсоюза. 

В 2016 году 8 руководителей обращался  за правовой консультацией. 

Председатель  районной профсоюзной организации участвует в работе межведомственной комиссии по приемке учреждений образования к учебному году. В этом году проверялись наличие положений об оплате труда и распределения фонда стимулирования, приказы по выплате МРОТ, порядок заполнения трудовых договоров и дополнительных соглашений с работниками, порядок хранения и заполнения трудовых книжек.

Можно отметить, что во всех учреждениях заполняются трудовые договоры, при изменении условий труда заключаются дополнительные соглашения. 
Экономическая эффективность составила более 500000 рублей.

5. О работе в сфере оплаты труда
Приоритетным направлением деятельности  районного комитета являлось решение проблем оплаты труда работников образования. Большие возможности для его решения появились в связи с выходом Указа Президента Российской Федерации Путина В.В. от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
Вместе с тем, несмотря на активное взаимодействие с социальными партнерами на всех уровнях, остаются нерешенными ряд задач, связанных с оплатой труда. Система оплаты труда учителей, основанная на стоимости бюджетной образовательной услуги (ученико-часе) и учете количества обучающихся в каждом классе приводит к необоснованному снижению их заработной платы из-за количественного показателя, за который учитель нести ответственности не должен.  В  школах по-прежнему остается острой проблема неравноценности заработных плат при равных трудовых затратах учителей. Таким образом, зависимость размера заработной платы от количества учеников в классе нарушает трудовые права учителей.

По данным управления образования средняя зарплата в 2015 году у учителей- 19 582,4 рублей,  у воспитателей- 17 865,8 рублей, у педагогов дополнительного образования – 19119,3 рубля.

         Педагогическим работникам дошкольных учреждений, а также педагогическим работникам дошкольных групп муниципальных общеобразовательных учреждений, для доведения среднемесячной заработной платы до среднемесячной заработной платы в сфере общего образования области в декабре текущего года за текущий год была выплачена единовременная выплата в соответствии с Законами Саратовской области от 3 декабря 2009 года №203-ЗСО и от 27 декабря 2013г. №232-3СО.
6. О работе по направлению «Охрана труда»
В течение 2016 года райкомом Профсоюза велась определённая работа по защите прав и интересов членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда. Основные направления и приоритеты в деятельности райкома профсоюза и внештатного технического инспектора труда в 2016 году:
1.Повышение эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда. 2.Обеспечение контроля за выполнением работодателями представлений и требований внештатного технического инспектора труда и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда образовательных учреждений. 

3. Контроль за реализацией разделов «Охрана труда» районного соглашения и коллективных договоров, соглашений по охране труда образовательных учреждений. 

4. Контроль за организацией работодателями мероприятий по охране здоровья, профилактике профзаболеваний работников образования. 

5. Подготовка и проведение президиумов, пленума по вопросам охраны труда.

Осуществлению профсоюзного контроля в отчётном году способствовала активная работа одного внештатного технического инспектора труда местной организации профсоюза, а также 35 уполномоченных  лиц первичных профорганизаций образовательных учреждений по охране труда. 

В течение 2016 года в образовательных учреждениях района не было зафиксировано ни одного несчастного случая, отсутствуют заявления и жалобы от членов профсоюза по вопросам нарушения законодательства по охране труда. 

За счет внебюджетных и спонсорских средств  во всех образовательных организациях  выполнены косметические ремонты рекреаций, коридоров, классов, групп на сумму ______545,8 тыс. рублей. 
Общая сумма затрат на подготовку учреждений  к новому  учебному году  составила ______________1309,4 млн. рублей.
 В МОУ СОШ№1 отремонтирован спортивный зал и 2 кабинета сумма контракта 12миллионов рублей.
B целях активизации работы по охране труда с 20 по 30 апреля 2016 года прошла «Неделя охраны труда» во всех образовательных организациях района.  С  15.04.2016 г. по  19.08.2016 г. прошел смотр-конкурс на лучший учебный кабинет математики в 2015-2016 учебном году среди общеобразовательных организаций Дергачевского муниципального района. В смотре- конкурсе  приняло участие  13 образовательных организаций. Итоги  конкурса в номинации «Лучший учебный кабинет математики Дергачевского муниципального района»:

I место- Уразалиева Флюра Юсуповна, учитель математики МОУ «ООШ п.Советский»;

II место- Колесникова Галина Ивановна, учитель математики МОУ «СОШ №2 р.п.Дергачи»; 

1. III место- Костенко Татьяна Николаевна, учитель математики МОУ «СОШ №1 р.п.Дергачи». 
 По итогам подготовки образовательных организаций Дергачевского муниципального района к новому 2016-2017 учебному году:

Лучшие общеобразовательные организации 
МОУ «СОШ №1 р.п.Дергачи» Дергачевского района Саратовской области (директор  Каржау Л.У.); 

МОУ «СОШ №2» р.п.Дергачи (директор Маляр Н.И.);

МОУ «СОШ п.Зерновой Дергачевского района Саратовской области» (директор Тулешова О.И.);

МОУ «СОШ п.Орошаемый Дергачевского района Саратовской области» (директор Абдрашитова С.Р.);

МОУ «ООШ п.Советский» Дергачевского района Саратовской области (директор Васнева Г.П.);

МОУ «ООШ п.Тимонин Дергачевского района Саратовской области» (директор Сероштанова Н.Т.);

Лучшие дошкольные образовательные организации 
МДОУ детский сад «Аленушка» р.п. Дергачи Дергачевского района Саратовской области (заведующий Заикина О.Н.);

МДОУ детский сад «Сказка» р.п. Дергачи Дергачевского района Саратовской области (заведующий Чимарова Л.И.);

МДОУ детский сад «Дружба» р.п. Дергачи Дергачевского района Саратовской области (заведующий Гонцова Ю.А.);

Во всех образовательных учреждениях установлены кнопки тревожной сигнализации, за счет внебюджетных средств учреждения устанавливают видеонаблюдение.

В районе остро стоит вопрос с оплатой медицинских осмотров работников образовательных организаций.

7. О реализации молодежной политики
Проблема старения  педагогических кадров стоит  в нашем районе очень остро. В школах только 17% учителей моложе 35 лет, в дошкольных учреждениях- 39%, в учреждениях дополнительного образования всего 16%. 

Согласно статистическим отчетам в  10 школах  нет педагогических работников моложе 35 лет.
В 2016 году утвержден профсоюзный проект «Содействие развитию кадрового потенциала», цель которого - активизировать в образовательных учреждениях деятельность по отбору, подготовке и закреплению молодых кадров. Ставится задача прервать тенденцию старения кадров. Проведен рейд «Как живешь молодой, учитель?» Чтобы способствовать развитию наставничества, Министерством образования области и обкомом профсоюза утвержден знак «Лучший наставник молодежи», в этом году в нашем районе  его получила Нестерова Любовь Юрьевна - старший воспитатель МДОУ «Сказка» р. п. Дергачи.

 Молодые педагоги Дергачевского района принимали участие в областной эстафете молодежных объединений;  Барменко Е.А. побывала  на IV областном Форуме молодых учителей «Будущее - за профессионалами» в г. Пенза.
Для молодых педагогов участников различных конкурсов Райком профсоюза в рамках оздоровительной кампании организовал поощрительную поездку  к святому источнику «Вавилов дол» в Пугачевском районе. В поездке побывали 12 членов Профсоюза.
В 2016 году в район прибыло 6  молодых  специалистов! Райком профсоюза совместно с УО организовали чествование молодых специалистов в рамках августовской конференции Выплата денежного пособия в соответствии с 96-ЗСО в размере 50 тысяч рублей и за 1первый год работы 40 тыс. рублей получила Шарифулина Галина Игоревна,
МОУ «ООШ с.Петропавловка» 
6 декабря 2016 года  состоялся финал регионального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2016».

Победителем финала регионального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2016» в номинации «Молодые педагоги-психологи» стала Липатова Ирина Владимировна – педагог-психолог, председатель первичной профсоюзной организации МОУ «СОШ № 2 р.п. Дергачи».

8. Об информационной работе

В развитии Профсоюза, его позиционировании, существенную роль играет информационное обеспечение. Для достижения результатов этой работы у штатных сотрудников  Профсоюза все имеется: работники обеспечены компьютерами, действует сайт, действует электронная почта. 31 первичная организация  на сайтах своих учреждений имеют профсоюзные странички, 28 председателей первичных организаций своевременно  разместили  открытый отчет о работе за 2015 год.  Для 80% организаций райком профсоюза организовал подписку на газету» Мой Профсоюз»
9. О культурно-массовой и спортивной работе
2015 год был знаменателен событиями, имеющими большую значимость как для России, так и для нашего Профсоюза. Это был Год
70-летия Великой Победы, Год Молодежи, Год 25-летия Общероссийского Профсоюза образования, Год литературы.

В год 70-летие Победы в Великой Отечественной войне коллективы всех учреждений приняли участие в конкурсе художественной  самодеятельности, отрадно, что возрождается хоровое пение. В конкурсе художественной самодеятельности приняли участие более 400 работников образовательных учреждений. В районе, вопреки проблеме старения кадров, ширится спортивное движение среди работников образования. Уже много лет на базе МОУ СОШ №2 проводятся лыжные соревнования,  в 2014 году в них приняли участие 39 членов профсоюза, в 2015 – 28 человек, в СОШ с. Антоновка   традиционно прошли соревнования по баскетболу. Профсоюзная организация оказывает помощь в приобретении призов.

10. Об инновационной деятельности
В нашем районе  в АО НПФ «Образование и наука» вступило только 48 членов Профсоюза. 1 член профсоюза стал членом кооператива «Учитель» получив заем в 50 тыс. рублей.
7 членов Профсоюза воспользовались различными  формами лечения и отдыха. Льготными профсоюзными путевками с 20% скидкой в учреждения санаторного вида местного и республиканского уровней воспользовались 2.

На компенсацию затрат на оздоровления по положению о фонде материальной помощи израсходовано 15000 рублей
11.  О профсоюзной учебе
За отчётный период были организованы и проведены 2 семинара, в которых обучено  54 профактивистов. Тематика семинарских занятий касалась внутрисоюзных вопросов, мотивации профсоюзного членства, процедуры распределения стимулирующих выплат работникам образования. 

Также местная организация профсоюза приняла участие в обучающих семинарах, организованных Саратовской областной организацией Профсоюза – 12 человек. Обучение на вебинарах обкома профсоюза являются новой формой, 3 молодых председателя ППО приняли в них участие 
12.  О финансовой деятельности
Уплата членских профсоюзных взносов в Профсоюзе осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 377 Трудового кодекса РФ и статьей 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».
Ежегодно смета  доходов  и расходов  Дергачевской районной  организации утверждается  на Пленуме. Так смета на 2016 год утверждена на 3 Пленуме районного комитета Дергачевской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ      18 декабря 2015 года
Перечисления в Областную организацию в размере 35% в 2016 году осуществлялись  своевременно и  в полном объеме.

Членские взносы в профсоюзе устанавливаются в размере 1 % от заработной платы   для работников и неработающих пенсионеров 120 рублей за год.

В 2016 году количество неработающих ветеранов педагогического  труда, уплачивающих взносы 27 человек.

В 2016 году материальная помощь оказана 493 членам профсоюза на общую сумму  85 тысяч рублей .

На премию за активную профсоюзную работу и с юбилейными  датами, а также за победу в конкурсах профессионального мастерства израсходовано   60тысяч рублей.

На культурно-массовую, в том числе на приобретение новогодних подарков членам профсоюза  150 тыс. рублей.

Все средства в 2016 году были направлены на решение Уставных задач Профсоюза.
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